

# 南京牵头“中国明清城墙”申遗

又有4城市想“加盟”，申报城市将增加到12个

昨天，中国明清城墙联合申遗联席会议在南京举行。来自6省8地的代表，共同推举南京为“明清城墙联合申遗”项目的牵头城市。

自从2006年进入《中国世界文化遗产预备名单》以来，中国明清城墙已经走过了8年申遗路。在会上，现代快报记者获悉，目前，除了南京、西安、荆州、襄阳、临海、寿县、兴城、凤阳等8座城市外，广东、福建、河北、河南等四省的城市也有意加盟。

现代快报记者 胡玉梅



南京明城墙 现代快报记者 顾炜 摄(快报资料图片)

## 明清城墙申遗，南京牵头

在当年明孝陵申遗的时候，国际古迹理事会的专家到南京查看，就对明城墙充满赞叹，认为可以申报世界遗产。

而南京明城墙的申遗之路，一走就走了很多年。2006年进入《中国世界文化遗产预备名单》，是一个“打包”项目，当时一共有南京、西安等4座城市联合申报。

不过，2012年，国家文物局公布了更新的《中国世界文化遗产预备名单》，“中国明清城墙”项目队伍又壮大，变成了6省8地，即：南京城墙(江苏省南京市)、西安城墙(陕西省西安市)、荆州城墙(湖北省荆州市)、襄阳城墙(湖北

省襄阳市)、临海台州府城墙(浙江省临海市)、寿县城墙(安徽省寿县)、兴城城墙(辽宁省兴城市)、凤阳明中都皇城城墙(安徽省凤阳县)。

而在昨天举行的联席会上，南京被共同推举为牵头城市，因为在“中国明清城墙”项目中，南京城墙原始长度和现存长度都是最长的。而从档次上看，只有南京明城墙属于京师城池，因此，南京当之无愧成为“打包”申遗的“龙头老大”。同时，“明清城墙”联合申遗办公室也举行了揭牌仪式，南京市文广新闻局局长刁仁昌担任办公室总负责人。

## 还有四个城市想“加盟”

这次联席会上，除了6省8地的代表外，还有来自广东肇庆、福建长汀、河北正定、河南开封的“特邀代表”。这四座城市也拥有保存完好的明清城墙，且各有特色，以福建长汀的汀州城墙为例，该城墙是“佛挂珠”的独特格局，体现了当地浓郁的客家文化。

作为“特邀代表”参会的4座城市的代表，表达了加盟“中国明

清城墙”申遗的热切愿望。如果加盟成功，中国明清城墙的申遗队伍将扩展到12座城市，也将大大增加这一项目的丰富性。“在中国世界文化遗产预备名单中，打包申遗项目不止明清城墙一项，还有中国白酒老作坊、辽代木构筑、红山文化遗址、江南水乡古镇、海上丝绸之路等，大家都可以借鉴大运河申遗的经验，关键是要加强协调合作。”

## 申遗突围路还很漫长

中国明清城墙申遗，脚步很慢。当年“申遗预备队”中的开平碉楼、福建土楼、五台山、登封“天地之中”历史建筑群、杭州西湖文化景观、元上都遗址、云南红河哈尼梯田等7个项目已相继申遗成功，而南京明城墙还在“排队”。

这次联席会，国家文物局文物保护与考古司司长关强也来到了现场，他表示，确定牵头城市，标志着明清城墙申遗迈出了坚实的一步。“我觉得今天其实才算是一个正式的开始，当初，大运河申遗确定扬州作为牵头城市之后，又花了7年才成功，所以大家也要做好这个思想准备，可能接下来道路还很漫长。”

联合国教科文组织对于申遗的项目要求苛刻，申报的项目要做到原真性、完整性等。会上，关强司长也强调了各城市城墙保护的重要性。

中国明清城墙申遗如何突围？南京大学文化与自然遗产研究所所长贺云翱说，多个遗产地的不同部门必须形成合力，具备“一荣俱荣、一损俱损”的理念，有“命运共同体”的使命感和责任心，才能最终促成申遗成功。

快报易购  
KBEGOU.COM  
24 HOUR



**人民果园理念：**  
新鲜，绿色健康的承诺；时令，顺应天道的自然；正宗，源于产地的保证

**人民果园特色：**  
直供，从枝头到餐桌；专供，人无我有的专享；特供，人有我优的享受

**人民果园：**  
我们倡导当季消费，我们是大自然成熟馈赠的搬运工！

责编: 蒋振凤 美编: 陈恩武 组版: 孙佩

4006096060 / 96060  
招商热线



### 订购流程

(以下三种方式任选)

**A** 拨打96060、4006096060、84783648预订—专人服务确认取货时间—到指定门店取货；

**B** 对到指定门店（不含东宝大厦）支付货款预购的消费者，赠送10元水果；

**C** 快报易购网站下单(yigou.xdkb.net)—支付宝付款—电话确认取货时间及地点。

### 现代快报·人民果园地址

#### 黑龙江路：

南京市鼓楼区黑龙江路江林绿洲19-5号(邮政银行旁)  
电话: 18006326918

#### 文体路：

南京市建邺区南苑文体路97号建邺高级中学旁  
电话: 15651076768

#### 金盛路：

南京市江宁区东山镇金盛路金盛北苑227号-101(天水雅居正对面、天地新城分院往西50米)  
电话: 15896459869

## 品质赢得信赖 阳山水蜜桃“白凤”今天已抢来

个大不加价，这一箱仍是128元，订购热线96060



购买时请认准该标志  
人民果园品质的保证

“喂！是现代快报·人民果园吗？我之前在你们家买了两盒无锡水蜜桃，感觉很好吃，味道很纯正，我想再订两盒。”

“喂！您好，我是现代快报96060接线员，首先向您说声对不起，您之前买的无锡水蜜桃叫朝阳桃，现在已经下市啦，没货。无锡白凤水蜜桃7月10日左右能到，到时候打您电话。”

自从6月30日无锡阳山水蜜桃“朝阳”下市后，无锡阳山水蜜桃进入半个月的空当期，但在现代快报·人民果园买过水蜜桃“朝阳”的老顾客纷纷致电要求复购阳山水蜜桃。



家住无锡市惠山区阳山镇桃园虞巷的果农周志荣

#### 阳山水蜜桃，“桃粉”的好消息

应广大老顾客的要求，我们联系到无锡水蜜桃果园的果农周志荣，他说：“你们再等等吧，我们的水蜜桃还没熟，总不能让你们摘不好的桃子吧，再过十来天水蜜桃‘白凤’就能熟了，它个大，果顶浑圆，中间稍微凹进去，梗洼深而中广，向阳一面颜色鲜红，皮薄易剥，肉质乳白，汁多，味甜，香味浓，品质上等，到时候再来采摘。”

阳山水蜜桃“白凤”刚刚上市，现代快报·人民果园的采购人员就披星戴月地赶去抢摘，争取让广大顾客能吃上最正宗、新鲜的阳山水蜜桃。

#### 更快 分分秒秒抢运到南京

“白凤”汁多味甜，刚刚上市数量不多，无锡—南京，184.3公里的路程，果园—餐桌，3.5小时的等待。以“专车”的方式分分秒秒抢到，送到您的手里，满足南京食客早已期待的口福。

#### 更大 抢桃就要抢品相：个大，好吃更好看

俗话说：桃饱人，杏伤人。白凤桃个大，平均果重200g，最大的达500g，一只吃下去，肚子就“滚儿圆”了。就图个痛快，现代快报·人民果园以最快的速度帮你抢到更大、更好的阳山水蜜桃。

#### 更好 独特的地理环境铸就高品质

水蜜桃，唯有无锡阳山最正

宗，甚至只有阳山水蜜桃才称得上是“水蜜桃”。阳山，水蜜桃之乡。华东地区唯一的火山层山，含多种微量元素，水蜜桃在此受天地眷顾。从每颗种子开始，到成熟丰收的圆满，得天独厚的土壤与阳光，是它唯一的生长方式。盛名之下，伪劣者无孔不入，甚至阳山街头都屡见不鲜。唯有在田间采摘，才能获取最地道的珍品。人民果园，致力于为您的餐桌奉献纯正、源自大自然的产品。

#### 接线人员不敢相信： 北京、上海的都来订购啦！

现在水蜜桃“白凤”还没到，复购订单就已经下到物流人员的手里啦！

这几天现代快报·人民果园的接线人员都在纳闷：为什么会有七八位北京、上海的顾客都来电订购了呢？我们只面对南京的顾客啊？一问才知道，他们是因为亲戚从南京带过去给他们吃的，他们感觉到好，才想购买的，但本地又买不到，只能拨打96060电话订购。